

美名嘴 Larry King 痘歿 終年87歲

美國有線新聞網絡(CNN)著名主持Larry King(拉利·金)昨日逝世，享年87歲。他創立的媒體網絡Ora Media公布Larry King的死訊，未有說明死因，但他本月初確診新冠肺炎，一度在洛杉磯一間醫院住院治療。

Larry King在1933年出生於紐約一個移民家庭，在1985年開始主持CNN王牌晚間節目《Larry King Live》，大受觀眾歡迎，曾是CNN收視率最高的節目，他亦成為美國傳媒的名嘴，直至2010年正式

退休。

25年主持生涯訪問逾5萬人

Larry King在25年主持生涯中，主持多達逾6,000集節目，訪問超過5萬人，包括多不勝數的各界名人，例如在任總統、社會名流、運動及電影明星等。在1995年，Larry King還為時任巴勒斯坦領袖阿拉法特、約旦國王胡辛和以色列總理拉賓，主持了一場和平峰會。Larry King亦曾於2007年訪問名媛Paris Hilton，讓她在節目中講述曾短暫

入獄的經歷，在2009年樂壇天王麥高鈞逝世後，Larry King曾訪問他的家人和朋友。1998年是《Larry King Live》收視率高峰，當時節目有多達164萬觀眾，Larry King在2010年6月宣布正式退休。

Larry King晚年一直被健康問題困擾，患有心臟病、糖尿病和肺癌。他經歷過8段婚姻，育有5名子女，他的65歲兒子與51歲女兒去年相繼離世，由於Larry King在兒子離世前不久曾中風，因此未能出席兒子的喪禮。

●綜合報道



● Larry King (左)於1995年在白宮採訪克林頓(中)和戈爾。路透社

阿斯利康產量不足 首季供歐盟疫苗減6成

歐盟表失望 促提高供應量穩定性

抗擊新冠肺炎

歐盟的新冠疫苗接種計劃一波三折，繼美國藥廠輝瑞早前因比利時廠房進行升級工程，宣布暫時減少向歐盟供應的疫苗數量後，英國阿斯利康藥廠前日亦發出通知，原定3月底前為歐盟27個成員國供應8,000萬劑疫苗，但因生產疫苗的廠房減產，今年首季供應給歐盟的疫苗將減少6成，但承諾不會推遲分發日期。歐盟對阿斯利康的決定表示失望，並促請藥廠提高疫苗供應數量和穩定性。



COVAX

簽
4000
萬劑
輝
瑞供
中低收入
國

世界衛生組織前日表示，世衛的「新冠疫苗保障機制」(COVAX)已與美國輝瑞藥廠和德國生物科技公司BioNTech達成協議，取得4,000萬劑疫苗，可望自下月起透過COVAX計劃，配送給中低收入國家。

料2月起向貧國醫護施打

由世衛與全球疫苗與預防注射聯盟(GAVI)等機構領導的COVAX，至今已簽署多項協議，取得數億劑疫苗，供應給中低收入國家接種，而輝瑞疫苗是目前唯一獲世衛緊急批准的疫苗。

輝瑞行政總裁布拉表示，輝瑞預計今年合共將生產20億劑疫苗，上述4,000萬劑是其中一部分，將在非牟利的基礎上出售，他稱這只是初步協議，未來將透過COVAX計劃提供更多疫苗。

世衛總幹事譚德塞說，與輝瑞達成新協議後，應可自2月起向中低收入國家的醫護人員施打，不過供應安排細節尚未敲定。他表示希望這項協議能拋磚引玉，鼓勵其他國家捐出更多輝瑞疫苗，支援世衛的計劃，迅速讓中低收入國家民眾接種。

輝瑞啓動兒童疫苗測試

美國輝瑞藥廠前日表示，已啟動12歲至15歲兒童的新冠疫苗臨床測試，但未透露公布測試結果的時間。儘管美國不少兒童染疫甚至死亡，但目前美國只批准16歲或以上人士接種輝瑞疫苗，有專家表示，為找出兒童合適接種的劑量，確保疫苗對不同年齡組的安全性和有效性，有必要在兒童身上展開疫苗測試。

共有2,259名介乎12至15歲的志願者參與輝瑞臨床測試，通過比較疫苗組別和安慰劑組別的感染率，研究疫苗對兒童的效力。據美國兒童醫院協會的數據，截至本月14日，美國共有250萬宗兒童確診個案，佔整體個案13%。在確診兒童中，有1,659人被診斷出小兒多系統發炎症候群，26人因此死亡。

●綜合報道

傳世衛報告指冷鏈可播疫

據《華爾街日報》前日報道，中國近期錄得多宗新冠確診個案，認為進口冷凍食品可能是病毒源頭，加強對相關食品的檢測和消毒，世界衛生組織亦在一份研究冷凍食品播疫風險的報告草稿中表示，新冠病毒可透過冷凍食物供應鏈，將病毒重新傳入疫情已受控的國家。美國和歐盟卻對中方的說法提出異議，並在毫無理據下，聲稱中方對入口食品實施不公平限制。

中國曾在進口的美國豬肉、沙特阿拉伯冷凍蝦和巴西

牛肉驗出新冠病毒，故強制向進口食品實施檢測和消毒。《華爾街日報》指出，世衛向該報發送的報告草稿中說明，冷凍食物供應鏈存在輸出病毒至其他國家的風險，「近期研究和報告反映，新冠病毒可在雪藏和冷凍的環境存活一段長時間，而病毒可從冷凍產品包裝傳播至個人。」同時指「在國際貨運過程中，新冠病毒可殘留在冷凍食品或其包裝。」世衛官員後來澄清尚未敲定最終措辭。

●綜合報道

世衛本周評估國藥科興緊急使用

世界衛生組織前日表示，將於本周展開討論，評估是否批准緊急使用中國研發的國藥和科興兩種新冠疫苗。

中國目前已跟多國簽署協議，出口數以百萬計劑量的疫苗。世衛助理秘書長西芒表示，除了國藥及科興的疫苗，世衛亦會討論批准英國藥廠阿斯利康和牛津大學合作研發、在韓國和印度生產的新冠疫苗緊急使用。

●綜合報道

俄反對派非法集會爆衝突 逾千人被捕

俄羅斯反對派昨日發起全國示威，聲援被拘捕的反對派領袖納瓦爾尼，由於他們參與非法集會，防暴警察採取驅散行動，雙方爆發衝突，逾1,600人被拘捕，包括納瓦爾尼妻子尤利婭。

納瓦爾尼日前從德國返回俄國後，因涉嫌違反一宗刑事案件的緩刑條件而被捕，將於下月初受審，決定他是否需服畢餘下3年半刑期。莫斯科、彼得斯堡、第四大城市葉卡捷琳堡等50多個城市昨日均有反對派支持者示威，聲援納瓦爾

尼，警方事前已拘捕他的數名重要盟友，並警告會即時驅散任何未經批准的集會。俄羅斯教育部亦呼籲家長，不要容許子女參與示威。

批美駐俄大使發示威資訊

在莫斯科，數千人於普希金廣場聚集，高舉寫有「釋放納瓦爾尼」等標語的橫額，警方要求眾人遵守防疫措施，並立即散去，警告示威活動違法。警方後來清場，以警棍驅散示威

者，其間拘捕尤利婭等多人。由於不少人在社交平台上載影片，試圖為示威造勢，當局要求社交平台移除這些資訊，指它們「煽動違法」，警告若平台不遵從指示，可能被處以巨額罰款。

俄羅斯外交部指責美國駐俄大使館前日發布「示威遊行路線圖」，並轉發「遊行至克里姆林宮」的資訊，要求美國外交官員作出交代。

●綜合報道



俄反對派支持者發動示威集會，與警方對峙。路透社